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und Antwort vom 2. Mai 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 8. Mai 2024)



Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Florian Dörstelmann (SPD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 18887
vom 17. April 2024
über Berliner Forsten I

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Beschäftige arbeiten in den Berliner Forsten? Bitte schlüsseln sie die Personen nach ihrem
Sachgebiet auf.

Antwort zu 1:

Insgesamt arbeiten zurzeit 278 Beschäftigte bei den Berliner Forsten:

 Forstwirte/Forstwirtinnen 150
 Auszubildende Forstwirt/in   22
 Forstdienst    57
 allg. Verwaltung   49

Frage 2:

Die Berliner Forsten sind anerkannte Einsatzstellen im Bundesfreiwilligendienst und bietet Interessierten an,
bei ihnen ein Freiwilliges Ökologisches Jahr (FÖJ) zu absolvieren. Wie viele Personen haben diese
Möglichkeiten in den letzten 5 Jahren in Anspruch genommen?



Antwort zu 2:

In den letzten fünf Jahren haben 46 Personen ein Freiwilliges Ökologisches Jahr (FÖJ) bei
den Berliner Forsten absolviert.

2019:     8
2020    8
2021    9
2022    9
2023  12

Frage 3:

Wie viele finanzielle Mittel wurden in den letzten 5 Jahren (aufgeschlüsselt in Jahren) an Fremdfirmen
vergeben und wofür wurden diese Mittel genau verwendet?

Antwort zu 3:

Die Berliner Forsten vergeben in unterschiedlichen Fachrichtungen Aufträge an
Fremdfirmen. Das geschieht sowohl über das Landesforstamt, als auch über die
Forstämter und Reviere. Eine Aufstellung dieser Leistungen für den genannten Zeitraum
liegt den Berliner Forsten nicht vor und kann nicht automatisiert erstellt werden.

Frage 4:

Wie schätzen die Berliner Forsten die Qualifikation der Arbeitnehmerinnen dieser Fremdfirmen ein?

Antwort zu 4:

Die Berliner Forsten schreiben Leistungen aus. Die Vergabe erfolgt nach fachlichen
Gesichtspunkten und anhand von Qualitätsmerkmalen der Angebote. Daher kann davon
ausgegangen werden, dass in den ausgewählten Firmen auch entsprechend fachlich
qualifiziertes Personal arbeitet.

Frage 5:

Wie schätzen die Berliner Forsten die Arbeitsergebnisse dieser Fremdfirmen ein?



Antwort zu 5:

Grundsätzlich entsprechen die Arbeitsergebnisse den in der Ausschreibung geforderten
Leistungen.

Frage 6:

Erwägt der Senat die Mittel für Fremdfirmen durch die Einstellung von eigenem Personal zu verringern? Bzw.
wie wirken sich die Kosten für eine Aufstockung des Personals aus?

Antwort zu 6:

Im aktuellen Doppelhaushalt sind 278 Stellen für die Berliner Forsten vorgesehen.
Über eine Erhöhung der Stellenzahl entscheidet im Ergebnis das Abgeordnetenhaus von
Berlin im Rahmen der Haushaltsaufstellung.

Berlin, den 02.05.2024

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


